

ЗА РОДИНУ

ИГОРЬ СВОБОДИН

Герои и бандиты

23-я беседа из цикла „Фронт борьбы за Новую Россию“

Ночи становятся все длиннее и лето приближается к концу. Оно благословило наш труд и через несколько недель закончится сбор урожая.

Народ пожирает то, что он посеял. И если в этом году выдался хороший урожай, то это в значительной мере результат нашей работы, за которую мы теперь вознаграждены. То, что мы собираем на полях — плод долгого и упорного труда. Природа вознаграждает человека постольку, поскольку он этого заслужил. Ленивые и бездельники, не обработавшие как следует своих полей и не позаботившиеся о ремонте сельскохозяйственных орудий, соберут меньше чем приличные. Так это бывает в жизни отдельного человека и в жизни целого народа.

Кто в наше время, дающее нам возможность трезво и ясно видеть положение вещей, все же поддается обману и прислушивается к зову отжившей эпохи, кто не хочет признать нового, — пожинет то, что он заслуживает. Тот, чья мысль не свободна, тот, кто не хочет всей душой принять свободу мысли, — не заслуживает ее. Рабы отжившей идеологии недостойны того, чтобы пользоваться вновь завоеванной свободой.

В этом мире ничего не дается даром. Каждый человек своим трудом должен добиться положения в обществе и приобрести собственность. Освободив большие области нашей Родины от ига большевизма, представители западно-европейской культуры принесли нам свободу личности и право собственности. Эти сокровеннейшие ценности, мы, русские люди, будем защищать и оберегать от любого посяательства. Это наша первая задача.

Так в наших рядах вырастает новый русский человек. Наша эпоха создает новый тип русского человека, который воплотит в себе все идеалы нашего народа. В течение 25 лет большевизм всеми средствами террора старался «перековать» русского человека в соответствии со своими целями, заключавшимися в лишении человека права на личное мнение и личную жизнь. Вместо личности большевики хотели создать стандартный тип обезличенного человека.

За прошедшие месяцы мы, однако, имели возможность убедиться в том, что то волевое, хорошее начало, которое заложено глубоко в душу русского человека, не может быть выкорчевано. Под слоем золы тлеет искра и незначительного повода было достаточно для того, чтобы она разгорелась ярким пламенем. Русский человек в освобожденных областях снова стал самим собой. Он не отрывается от тех идеалов, которые всегда жили в нашем народе. Снова проявляются замечательные национальные качества русского народа. Сейчас мы заняты тем, что освобождаемся от того сора, который покрывал чистую русскую душу.

Русский народ всегда был народом героическим. И не случайно в рядах РОА борются лучшие сыны нашей Родины. Всегда, когда происходила борьба за существование народов, его лучшие представители самоотверженно становились в ряды тех, кто боролся за свободу и счастье родной земли.

Теперьшняя эпоха, выявляющая настоящего русского человека, требует от каждого из нас выдержки и решимости. Не все среди нас перевозимы ту болезнью, от которой русский народ страдал столько лет. Многие до известной степени опутаны оковами старого. Их нужно привлечь на сторону нового. Наша обязанность быть врачами этих слабых духом и излечить их окончательно. Это важная, подчас нелегкая обязанность. Если бактерии большевизма проникли в человеческий организм, страдавший от заразы в течение целого поколения, его нельзя вылечить в 24 часа. Для излечения требуется внимательный, заботливый уход. Люди, разорвавшие темную завесу, окутывавшую наш духовный взор, и видевшие красоту и силу настоящей свободы, дол-

жны помочь заблуждающимся. Каждый из нас должен понимать, что сейчас нужно быть знаменосцем своего народа.

Конечно, среди нас есть и отдельные бесхарактерные люди, не желающие излечиться. Они настолько поражены большевизмской заразой, что подчас теряешь надежду на их выздоровление. Однако, все же нужно попытаться. Мы говорим сейчас о людях, именующих себя «партизанами», но являющихся в действительности изменниками своего народа. Они выдают себя за героев, являясь бесовскими бандитами. Эти люди пытаются воспользоваться военным временем. Они организуют разбойничьи банды, терзающие народ с целью, якобы, его освободить. Они уводят скот из хлевов, грабят и убивают крестьян и все это под личиной борьбы за свободу.

Правы ли эти люди? Ответ ясен для каждого — ни в коем случае! Если бы эти люди не были лишены чувства ответственности, они поняли бы требования и стремления нашей эпохи. Они не закрывали бы глаза на то, что всюду в освобожденных областях нашей Родины зародилась новая, лучшая жизнь. Они признали бы, что борются за сохранение системы, в течение 25-ти лет приносившей страдания нашему народу — преступление. Эти люди примкнули бы к новому порядку, вступили бы в ряды русских патриотов, верящих в свою Родину. Если эти бандиты этого до сих пор не сделали, то только потому, что у них не хватает мужества. Эти люди утверждают, что они борются против германской армии, но мы все хорошо знаем, что они подразумевают под этой борьбой: нападение на часового, стоящего на посту, налет на транспорт, сопровождающийся небольшим конвоем. Для этого не требуется мужества. Когда же германский солдат с открытым забралом выступает против них, они скрываются в лесах, спасаясь от карающей руки правосудия. Таков «героизм» этих бандитов. Их поведение недостойно истинно русских людей.

Истинный героизм — это нечто другое. Русский крестьянин, трудящийся сейчас на родной ниве и обеспечивающий наш народ пропитанием — вот истинный народный герой. Он и добровольцы РОА, а не бандиты, скрывающиеся по лесам и грабящие русское крестьянство, настоящие герои.

Среди нас нет места бандитам и предателям! Мы презираем их, изгоняем их из наших сел и делаем все возможное, чтобы обезвредить эти банды. Нужно отдать себе вполне ясный отчет в том, что перед нами встает дилемма — падет бандит или падеет ты! Путь, ведущий к ближайшей германской воинской части, нетруден.

Но мы хотим еще раз обратиться к участникам большевизмских банд и крикнуть им: признайте свои ошибки, поймите свое заблуждение! Выходите из болот и лесов и переходите к нам! Каждому, кто приходит к нам с честными намерениями, ничего не грозит. Человеку, признавшему свою неправоту и желающему исправить свои ошибки, не будет сделано ничего дурного. Работы у нас достаточно. Мы приветствуем каждого честного русского человека, желающего принять участие в созидательной работе на Родине. Убивайте главарей разбойничьих банд, заставляющих вас жить в лесах!

Война, которую ведет Сталин, обречена на неудачу. Подумайте о будущем России и русских людей! Подумайте, что приближается зима, во время которой ваши ряды сильно поредеют!

Пусть каждый, предпочитающий жить трудом и чувством, а не вести существование бандита, прислушается к зову своего сердца и перейдет к нам. Остальным грозит гибель и жестокая кара за совершенные преступления.

Хороший урожай в Европе

Успехи крестьян континента в деле поднятия сельскохозяйственной продукции

Берлин, 27/8. Все европейское крестьянство занято сейчас сбором урожая. Во многих странах уже кипит работа заключительной стадии.

Несмотря на изменчивую погоду этого лета, сбор урожая повсюду происходит успешно. Вся Европа трудится, обеспечивая себя запасами продовольствия. Хотя климатические условия и почва обуславливают сельскохозяйственный труд каждой отдельной страны, но и на Западе и на Востоке, — везде крестьянским трудом в одинаковой степени руководит непреклонная воля и готовность собрать урожай этого года в лучшем виде, на благо всех европейских народов. Ясно, что в таких странах, как Дания и Голландия, где сельское хозяйство прекрасно развито, осенние работы проводятся иначе, чем, например, в Генерал-губернатуре. Задачи Франции отличаются от задач Норвегии, так как первая сильнее зависит от собственной продукции сельского хозяйства. По сравнению с положением сельского хозяйства Франции в 1940 году, продукция его значительно поднялась. Несмотря на то, что Фран-

Последнее событие дня: Деорганизация при сборе урожая в Англии

Стокгольм, 27/8. (Корр. «З. Р.»). Британская печать указывает на большие затруднения при сборе урожая в Англии. Из-за недостатка рабочих, там царит полнейшая дезорганизация. Англии угрожают крупные продовольственные затруднения.

ОТ НАШЕГО БЕРЛИНСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА БОРИСА ШАТОВА

ция имеет в своем распоряжении большие резервы продовольствия, каждый шаг к достижению дальнейшего успеха требует напряженного труда. Интенсивная обработка почвы и усиленное удобрение дали от 1,5 до 2 миллионов тонн лишнего зерна. Система паровой обработки усиленно культивируется. Неослабевающим трудом французских крестьян на 300.000 га увеличена общая посевная площадь пшеницы. Хороший урожай обещают: сахарная свекла, маис, картофель, овощи и виноград. Даже известный недостаток в рабочей силе не послужил препятствием к увеличению урожая по сравнению с предыдущими годами.

Голландия — страна высокой сельскохозяйственной культуры — отличается плодородием. Она занимает особое место в европейском снабжении. Большая часть ее почвы требует тяжелой обработки. В Голландии с успехом применена сельскохозяйственная система Германии. По сравнению с 1940 годом, посевная площадь зерна увеличилась на 25 проц., картофеля на 70 проц., овощей на 38 проц. Аналогичное положение наблюдается и в Бельгии, которая до войны пользовалась импортом большинства сельскохозяйственных продуктов. В обеих вышеуказанных странах урожай хороший.

Этим странам высокой сельскохозяйственной культуры следует сопоставить восточную - европейские области. Включенные в новый аграрный порядок Германии, эти области с каждым годом развивают свое сельское хозяйство. Наконец, следует освободить из-под большевизмского ига области нашей Родины. Проведение нового аграрного порядка придало крестьянам новые силы к труду. В этом году посевная площадь озимых увеличилась на 11 проц. и яровых на 17 проц. Приблизительно настолько же увеличилась и луговая. Поля в хорошем состоянии, почва тщательно обработана, что позволяет ожидать превышения урожая прошлого года. Таким образом, и русское крестьянство нашей Родины вносит свою долю труда в борьбу за высокие достижения европейской сельскохозяйственной продукции.

Сильное развитие весеннего посева значительно улучшило виды на сбор хорошего урожая в Юго-Восточной Европе. Несмотря на недостаток в рабочей силе и лошадях, все поля были во время обработаны. Румыния этой весной засеяла 8 миллионов га, существенную помощь чему оказал ввоз тракторов из Германии. В Венгрии засеяв поля был проведен чрезвычайно тщательно, причем впервые была применена новая аграрная система, весьма сочувственно встреченная сельскими хозяевами. Из Болгарии, Хорватии и Сербии также поступают благоприятные сведения о хороших результатах обработки полей, обеспечивших хороший урожай.

Несмотря на неблагоприятное влияние метеорологических условий нынешнего лета на развитие сельскохозяйственной продукции, урожай этого года докажет нам, что крестьянство приложило все усилия к обеспечению всех народов Европы продуктами сельскохозяйственного производства и к новому пополнению европейской житницы.

Снова уничтожены 253 советских танка

Непрекращающиеся потери большевиков людьми и материалами

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

26/8. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает: На Миусском фронте продолжались сильные неприятельские атаки. Большевики снова понесли большие потери.

Большевицкая попытка прорыва под Изюмом отбита в рукопашном бою и противник отброшен на свои исходные позиции. В немедленном преследовании неприятеля занята территория.

Западнее Харькова сильные пехотные и танковые части большевиков напали широким фронтом. В борьбе один на один противник отбит и контратакой отброшен к северу.

Вчера уничтожено 253 советских танка.

При отражении неприятельских воздушных налетов на города Южной Италии, германские истребители и зенитная артиллерия авиации сбили вчера девять неприятельских самолето-

тов, среди них несколько тяжелых бомбардировщиков. В морском районе западнее мыса Ортегаль попаданием бомб уничтожен неприятельский эсминец.

В воздушных боях над Атлантическим океаном и при налетах на некоторые населенные пункты занятых Западных областей противник потерял восемь самолетов. Кроме того, пять самолетов, — из них три многомоторных бомбардировщика, — сбиты сторожевыми единицами военно-морского флота в морском районе западно-фризских островов.

Прошлой ночью отдельные неприятельские самолеты сбросили разрозненные бомбы на северную территорию Германии, не причинив разрушений, заслуживающих упоминания.

В тяжелых оборонительных боях юго-западнее Вязьмы особенно отличилась 260-ая пехотная Вюртенберг-Баденская дивизия и 268-ая пехотная Баваро-Остмаркская дивизия.

Союз между масонами и евреями

Антинародное единение врагов Европы

Берлин, 27/8. Масоны, или как они себя тоже называют «вольные каменщики», ведут свое происхождение от средневековых вольных строительных цехов (камеников), которые были распространены во всей тогдашней Западной Европе и которых местные власти городов — короли, князья, нанимали для постройки дворцов и, главным образом, храмов. Так как эта работа требовала много знаний, опыта и искусства и оценивалась очень высоко, то, естественно, что артели с большим выбором принимали новых членов в свои ряды. Ввиду этого, практика цехов вырабатала для своих членов особые тайные пароли и отличительные знаки. Очевидно, что для того, чтобы избежать злоупотреблений, требовалась особая клятва в сохранении тайны отличительных знаков, а все вместе взятое придавало всей организации каменищников особый, замкнутый корпоративный характер.

Далее, по причинам, о которых речь будет ниже, члены начали с течением времени записывать в число гильдий каменищников (лож) своих родственников и друзей.

В результате, как это явствует из сохранившихся в Англии документов XVII века, эти непрофессиональные члены лож стали вскоре представлять собой как бы символическое масонство. Цели и деятельность вновь образовавшегося масонства уже ничего общего не имели с профессиональными каменищами, но система организации последних, их международный характер, система подчинения, тайность ритуалов и пр. оказались заманчивыми для применения в совершенно иных областях.

Каковы же были цели масонства? Здесь, как обыкновенно бывает, идеологические цели переплетались с чисто практическими.

СПЕЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ ГАЗЕТЫ «ЗА РОДИНУ».

Практическая выгода принадлежности к масонской ложе заключалась, в общих чертах, в следующем: входя в корпоративно-замкнутое объединение более или менее влиятельного слоя буржуазии и дворянства, каждый масон, в силу своей принадлежности к ложе, получал связи и доступ туда, куда ему иначе проникнуть было бы трудно или невозможно. Сделать карьеру было бесконечно проще, имея рекомендации и связи влиятельных братьев - масонов. То же относится, конечно, и к области финансовой деятельности. Но давая своим членам такие преимущества, масонские ложи, конечно, были в свою очередь заинтересованы в том, чтобы понимать только таких новых членов, которые, в свою очередь, могли им что-то дать. Поэтому масонство никогда не было организацией широких масс, а являлось собой всегда известного рода буржуазно-интеллектуальную олигархию.

В каждой стране масонство носило более или менее свой национальный облик и политические направления лож разных ритуалов (Великого Востока, Шотландских и до.) были также неоднородны; наконец, и сам состав «братьев» носил, как мы видели, не демократический, а олигархический - буржуазный характер. Но как бы то ни было, масонство было носителем идей, так называемого «века просвещения» со всеми его «общечеловеческими лозунгами». Еврейство сразу же увидело в масонстве как раз те возможности, о которых оно могло только

мечтать. И, действительно: богатая, влиятельная, имеющая самые тесные связи с силами мира сего организация, выставляла лозунги, которые обещали не только полное политическое и социальное равноправие евреев, но давали этим последним возможность и самим проникнуть в ложи и тем самым принимать самое непосредственное участие, как во внешней, так и во внутренней политике страны.

Еврейство сумело в масонстве, как и вообще всюду, куда оно проникло, скорее завоевать руководящее положение, пользуясь особенностями масонских организаций. Как известно, «братья» далеко не являются равноправными членами лож, а делаются в зависимости от ритуала, к которому принадлежат ложи, на ряд ступеней (в руководящих ложах в большинстве случаев 33 ступени) «братья» одних ступеней знают только непосредственно над ними стоящих «мастеров» и состав дальнейших иерархических ступеней является тайной. Рядовые масоны поэтому не могут знать, от кого персонально исходят те или другие общие руководящие инструкции или лозунги, а потому еврейство имело возможность закулисно руководить идеологией и политикой лож без того, чтобы афишировать себя и не вызывать разговоров о еврейском засилье. Тайное руководство деятельностью лож исходило из так называемых «Высших Советов», которые имелись в каждой стране; всего существовало 36 Высших Советов, объединенных Лозаннской конференцией 1875 года. Параллельно с этим масонством существует мощная еврейская масонская организация «Бней-Брит», членами которой могут быть только евреи (как мы видим, лозунги «братства», (Окончание см. на 2-ой стр.)

Германия несокрушима

Рассматривая военные события с общевосточной точки зрения, нужно признать, что до сих пор вокруг Европы происходили лишь авангардные бои. Независимо от упорства и жесточести, с которыми велись бои у Ладожского озера, под Орлом, юго-западнее Белгорода, у Кубанского предместного укрепления или в Сицилии — все они были лишь незначительными этапами того кровавого пути, по которому противники держав Оси должны будут пойти при попытке генерального наступления. Означившись с теми колоссальными трудностями военного характера, которые придется преодолеть, враги Оси давно отреклись от последних моральных принципов. Для большевиков это было лишь логическим развитием их системы — ибо кто бы мог ожидать от них, каких-бы то ни было проявлений совести. В других же странах и нейтральных государствах, даже у европейцев английской происхождения (мы, разумеется, не говорим о служителях английской церкви), это полное отсутствие моральных устоев вызвало не только отвращение, но даже ужас.

Большевики этим летом безжалостно использовали все резервы своей страны. Верные своей системе, они, конечно, будут продолжать эту эксплуатацию народа и дальше. Несмотря на то, что ими брошены в бой колоссальные человеческие и материальные резервы, большевики в течение долгих недель вынуждены бороться за каждое отдельное село, занимая совершенно ничтожные участки. Пишущий эти строки не так давно на небольшом самолете в течение 20 минут облетел весь район белгородской битвы. Однако, ему пришлось целый день лететь на более быстрогоходном самолете, чтобы с одного аэродрома Восточного фронта долететь до германской границы. Соотношение между территорией, на которой происходят бои и областями, занятыми германцами в 1941 и 1942 году, огромно. Большевикам этим летом удалось занять лишь одну десятитысячную часть того, что они потеряли в предыдущие годы. Чтобы достигнуть небольшого успеха, им пришлось пожертвовать 14.500 танками и целыми армиями. Быть может со временем статистика установит столь же катастрофическое соотношение между количеством тоннажа, потерянного противниками Оси, и занятыми с помощью этой жертвы территориями.

Мы все знаем, что любой фронт может быть сметан или прорван. Когда превосходство одной страны в людях и материалах достигает известного предела, поражение от них терпят самые несокрушимые войска, силы которых в конце концов истощаются. Однако, германская армия до сих пор

ничего не сдала напрасно, и сила ее оружия всюду нанесла противникам жестокий урон.

В общем, нужно признать, что натиск на германские позиции, производящийся большевиками и англо-американцами уже в течение полутора месяцев, не нарушил спаянности германской обороны, несмотря на то, что противники Оси бросили в бой на Востоке и Юге на Германию войска, превосходявшие численностью и количеством военных материалов германскую армию. Положение сейчас отнюдь не похоже на 1918 год, как утверждают некоторые наивные агитаторы в стане противников Оси. Положение скорее можно сравнить с 1916 годом, со временем Брусиловского наступления и битвой на Соме. Но и это сравнение верно лишь относительно. В 1916 году материальные резервы Германии постепенно уменьшались, противники стояли недалеко от границ центральных держав, оперативные возможности которых были так ограничены, что приходилось защищать каждую пядь земли. Сейчас же, напротив, у германского командования масса военных, материальных и политических возможностей.

В общем, сейчас лишь начало решительного периода второй мировой войны. И хотя предстоит еще трудностей, можно с уверенностью сказать, что у Германии нет ни одной неразрешенной задачи, даже если обстоятельство и потребуют большой концентрации сил, выдающегося военного искусства и напряжения государственного ума. Германское командование еще не затронуло своих последних резервов. Оно может спокойно ожидать кульминационной точки неприятия германской натики, иначе говоря, того момента, когда противник начнет устывать. Не нужно забывать, что в эпоху современной техники средства нападения быстро истощаются. Даже воздушные налеты перестанут быть эффективными и рассеиваются, когда вместо отдельных целей — больших городов — придется нападать на бесчисленные незначительные объекты.

Можно смело сказать, что сейчас кончается целая историческая эпоха. Наша историческая задача не ограничивается защитой или обороной, — она заключается в том, чтобы перебросить мост от старого порядка к новому, чтобы преодолеть хаос и темень материализма, которые стремятся охватить мир. Воля и средства для преодоления материализма у нас есть. Мы должны преодолеть его и в самих себе и доказать, что мы сильнее массы, числа и материи. На полях сражений это происходит каждый день, но и внутри защищенного фронта европейского пространства дух победит материю.

Иностранная хроника

Германия

Качество в массовой продукции

Берлин, 27/8. (От нашего корреспондента). По сравнению с самолетами прошлой мировой войны, современный самолет обладает в четыре раза большей скоростью и в значительно меньшее время может подняться почти вдвое выше. Кроме того, грузоподъемность его в пять раз больше, причем он перевозит груз на огромные расстояния. Все эти достижения — плод аэродинамических усовершенствований и почти в десять раз увеличившейся рабочей силы моторов. Вполне понятно, что такие достижения требуют не только использования в самом широком масштабе всех конструктивных возможностей, но и предъявляют особенно высокие требования к качеству продукции современных самолетов и моторов.

Качество продукции нетрудно держать на должной высоте, когда речь идет об единичном производстве. Это понимает каждый ремесленник, кустарь или квалифицированный рабочий.

Осуществление же серийного производства в еще сравнительно молодой области авиационной промышленности, предъявляет совершенно особые требования инженерам. Так, напр., современный боевой самолет типа Ю-88 представляет собой верш достижения в области машиностроения, а также оптики и гидравлики. Чтобы иметь понятие о блестящем электро-техническом оборудовании этого самолета, достаточно напомнить, что на один самолет Ю-88 идет 6000 метров электрического провода. Еще сложнее обстоит дело с мотором самолета. Мотор типа Юмо 211 в 1200 лошадиных сил состоит из 12.000 отдельных частей, каждая из которых должна быть сработана с предельной точностью при допущенном отклонении до 1/1000 миллиметра. Такая точность совершенно необходима, ибо каждый из этих моторов должен в местах развития предельной мощности; авиационному мотору, в противоположность автомобильному, не дается времени на прогревание. Такого высокого качества

на можно достигнуть только тогда, когда все отдельные части не только изготовлены с предельной точностью, но и с меньшей точностью собраны в одно целое. Таким образом, высокое качество продукции в изготовлении всех, даже мельчайших деталей, является основой предпосылкой работоспособности и выносливости, как самого самолета, так и его мотора.

Изготовление столь высококачественной продукции требует высоких практических знаний, первоклассных машин, инструментов и всевозможного оборудования. Что касается производства самолетов и авиационных моторов, то здесь прежде всего требуется постоянство в качестве продукции. Вот почему каждое предприятие, на котором изготавливаются эти части, должно позаботиться о том, чтобы процесс производства сопровождался бы достаточным и всесторонним контролем, с помощью самых точных испытательных приборов и измерительных инструментов. Только таким путем можно достигнуть известного постоянства в качестве отдельных частей, а вместе с тем и всей продукции. В этом и заключается тайна серийного производства.

Б. Шатов.

Япония

Итоги успехов за июль

Чанкич, 27/8. (Корр. «З. Р.»). Отдел печати японского экспедиционного корпуса в Китае опубликовал данные о японских успехах в течение июля месяца текущего года.

На полях сражений подсчитано 9.467 убитых солдат чунцинской армии; захвачено в плен 68.563 человека. В числе трофеев найдено 24 орудия разного калибра, 187 станковых пулеметов, 4.870 винтовок, 703 автомата, 549 минометов и 9.200 снарядов. Кроме того, захвачено значительное количество прочего оружия и боеприпасов, а также запасы обмундирования.

Японские потери исчисляются в размере 339 убитых.

Союз между масонами и евреями

(Начало см. на 1-ой стр.)

«равенства» и расовой религиозной терпимости имеют для еврейства значение только в мире «гоев». И так, если только евреи могут быть членами «Бней-Брита», то для братьев этого последнего не ставилось никаких препятствий для вхождения в общие масонские ложи. Поэтому масоны высших ступеней силой и рядом являются одновременно и членами Бней-Брита.

О значении масонских лож в политической и культурной жизни Западной Европы, еще в середине прошлого века, мы имеем следующее авторитетное свидетельство английского министра - президента еврей Дизраэли: «Мир управляется совершенно другими людьми, чем это думают те, кто не стоит за кулисами. Масонство — эта маленькая ветвь политики — уже давно проникла в самую тайную дипломатию и завладела ею. В Европе не было ни одного значительного движения, в котором бы масонство не принимало решающего участия. Только тот может писать историю Европы, кто посвящен в тайны лож». Насколько же наверху еврейство слито, с одной стороны, с масонством, а с другой — правительством той или другой страны, показывает пример Кремля. Будучи французским министром - президентом, он был в то же время основателем «Всемирного еврейского союза» и «великим мастером Верховного Совета Франции».

Когда 7-й конгресс коммунистического интернационала постановил в 1935 г. создать для борьбы с антисемитской национал-

социалистической Германией, так называемый «народный фронт», т. е. объединение всех тех политических и социальных групп Европы, которые безразлично по каким мотивам были противниками новой Германии, то тут мировое еврейство, идя рука об руку с советским правительством и с 3-м интернационалом, нашло в лице другого своего близкого союзника — в масонстве, готовую международную организацию, которая так же объединяла различные социальные и политические круги и была также непримиримо настроена к так называемому «фашизму» (во Франции «Великий Восток» сразу же встал в ряды «народного фронта», или вернее сказать, организовал его), а все те бесчисленные «международные» антифашистские конгрессы в 1937—38 г. г. под видом борьбы за всевозможные демократические принципы, организовывались при самом непосредственном участии масонских лож.

В постановлении конвента «Великого Востока» в 1933 г., в год торжества национал-социализма в Германии, между прочим, открыто сказано: «Масонство является связующим звеном между всеми демократическими странами и ставит своей целью уничтожение фашизма».

Таким образом, трудно сказать, больше или меньше использовал масонство в целях борьбы с истинным социализмом или наоборот. Во всяком случае, оба вместе они составляют антинародное единство чуждое и враждебное любому честному и здоровому народу Европы.

Тяжелые потери американцев

Токио, 27/8. (Корр. «З. Р.»). По поводу опубликованного японской императорской ставкой сообщения о ходе оборонной битвы на Новой Георгии, газета «Осака Манчичи Шимбун» дает дополнительные сведения о размерах воздушных и морских потерь неприятеля. Противники держав Оси, за время от 30 июня до 25 августа, при попытке высадки на островах Рендова и Новая Георгия, потеряли общим числом 32 крейсера и истребителя, которые были затоплены или получили чрезвычайно сильные повреждения. Точно также 48 транспортов или судов противника были потоплены, или настолько сильно повреждены, что надо считать с их гибелью. Воздушные потери противника исчисляются в 93 самолета.

На японской стороне потоплено и повреждено 4 крейсера и истребителя и уничтожено 20 самолетов. Соотношение неприятельских потерь выражается следующим образом: в самолетах, как 7:1, а в судах, как 8:1.

В Квебеке закончились переговоры противников Оси

Стокгольм, 27/8. (Корр. «З. Р.»). Опубликован весьма бессодержательный официальный отчет о состоявшихся в Квебеке переговорах между Рузвельтом и английским министром-президентом Черчиллем. Единственным сообщением, заслуживающим внимания с политической точки зрения, является то, что в Квебеке постановено в «ближайшем будущем» созвать еще несколько подобных конференций.

Независимо от официального отчета, президент США Рузвельт представителем американской печати дал «многочисленные разъяснения», из которого следует, что противники держав Оси собственными силами не в состоянии выиграть войну. Этим он подчеркнул значение, которое имеет «пропаганда войны», объявленная в связи с переговорами в Квебеке.

Последние новости

Новый министр внутренних дел Германии

Берлин, 27/8. (Корр. «З. Р.»). Фюрер назначил государственного руководителя «СС» и начальника германской полиции Генриха Гиммлера министром внутренних дел Рейхагермании. Предыдущий министр внутренних дел д-р Фрик назначен государственным протектором в Богемии и Моравии.

Германские пехотные части сбили 3.770 советских самолетов

Берлин, 27/8. (Корр. «З. Р.»). С начала военных действий против большевиков до 10 августа с. г. германскими пехотными соединениями сбито 3.770 советских самолетов.

Налет на Чунцин

Токио, 27/8. (Корр. «З. Р.»). При налете на Чунцин, японскими воздушными силами уничтожены промышленные кварталы города. Во время воздушных боев сбито 10 чунцинских самолетов. Один японский самолет не вернулся на свою базу.

Соединение японских самолетов атаковало гавань и военные объекты города Ванкин. Потоплено крупное чунцинское судно. Большое количество мелких неприятельских судов получило сильные повреждения. Все японские самолеты возвратились на свою базу.

ДЕТСКАЯ ПОЧТА

Дорогие дети

Может быть вам приходилось встречать мальчиков, таких же озорников, как Фомка-разбойник, о котором вы читали в прошлой «Детской почте»? Таких, которые обижают других ребят. Не дают им спокойно учиться, играть. Всегда задирают. Часто лезут в драку.

Так могут делать только нехорошие мальчики. Но нельзя говорить, что это вконец испорченные дети. Если вы все вместе возьметесь, то можете сделать из них хороших товарищей. Нужно только не отталкивать их от себя. Играете ли вы, зовите и озорника играть с собой. Идете ли ловить рыбу, пусть и он возьмет в руки удочку, тогда ему некогда будет кидаться в воду камнями. Идете ли в лес за ягодами, за грибами, берите и его, тогда он не будет носиться по деревьям и стрелять из рогатки птичек. Садитесь ли читать «Детскую почту» и его посадите рядом. Пусть слушает. Книжки читайте вместе. Если он полюбит читать, то озорничать ему уже будет некогда.

Вспомните, каким безобразником был Фомка-разбойник, как обижал он чаек, а все-таки однажды, когда пришла беда, Фомка показал и свои хорошие качества. Он храбро бросился в битву с общим врагом — орлом и спас этим маленьких птенцов от когтей хищной птицы.

Сегодня, ребята, прочтите сказку о том, как дрозд хитрую лису позавещил.

Лиса и дрозд

Дрозд на дереве гнездышко свил, яички снес и вывел детенышей. Узнала про это лисица. Прибежала и тук-тук хвостом по дереву.

Выглянул дрозд из гнезда, а лиса ему:

— Дереву хвостом подсеку, тебя, дрозда, съем и детей твоих съем!

Дрозд испугался и стал просить, стал лису молить:

— Лисанька-матушка, дерева не руби, детушек моих не губи! Я тебя пирогами да медом накормлю.

— Ну, накормишь пирогами да медом, — не буду дерева рубить!

— Вот пойдем со мной на большую дорогу.

И отправилась лиса и дрозд на большую дорогу: дрозд летит, лиса вслед бежит.

Увидел дрозд, что идут старуха со внучкой, несут корзину пирогов и кувшин меду. Лисица, спряталась, а дрозд сел на дорогу и побежал, будто летать не может: взлетит от земли, да и сядет, взлетит, да и сядет.

Внучка говорит бабушке:

— Давай поймем эту птичку!

— Да где нам с тобой поймать!

— Как-нибудь поймем. У ней, видать, крыло подбито. Уж больно красивая птичка!

Старуха с внучкой поставили корзину да кувшин на землю и побежали за дроздом.

Отвел их дрозд от пирогов да от меду. А лисица не зевала: встопыляла лапы да меду наелась и в запас припрятала.

Взвился дрозд и улетел в свое гнездо.

А лиса туг как тут: тук-тук хвостом по дереву:

— Дереву хвостом подсеку, тебя, дрозда, съем и детей твоих съем!

Дрозд высунулся из гнезда и ну лисицу просить, ну лисицу молить:

— Лисанька-матушка, дерева не руби, детушек моих не губи! Я тебя пивом напою.

— Ну, пойдем скорей! Я жирного



да сладкого наелась, мне пить хочется!

Полетел опять дрозд на дорогу, а лисица вслед бежит.

Дрозд видит — едет мужик, везет бочку пива. Дрозд к нему: то на лошади сядет, то на бочку. До того рассердил мужика, тот захотел убить его. Сел дрозд на гвоздь, а мужик как ударил топором — и вышиб из бочки гвоздь. Сам побежал догонять дрозда.

А пиво из бочки на дорогу льется. Лиса напилась, сколько хотела, пошла, песни запела.

Улетел дрозд в свое гнездо. Лисица опять тут как тут: тук-тук хвостом по дереву:

— Дрозд, а дрозд, накормил ты меня?

— Накормил!

— Напоил ты меня?

— Напоил!

— Теперь рассмеши меня, а то де-

рево хвостом подсеку, тебя, дрозда, съем и детей твоих съем!

Повел дрозд лису в деревню. Видит — старуха корову доит, а рядом старик ланги плетет.

Дрозд сел старухе на плечо. Старик и говорит:

— Старуха, ну-ка не шевелись, я убью дрозда! — И ударила старуху по плечу, а в дрозда не попал.

Старуха упала, подойник с молоком опрокинула. Вскочила старуха и давай старика ругать.

Долго лисица смеялась над глупым стариком.

Улетел дрозд в свое гнездо. Не успел детей накормить, лисица опять хвостом по дереву: тук-тук-тук!

— Дрозд, а дрозд, накормил ты меня?

— Накормил!

— Напоил ты меня?

— Напоил!

— Рассмешил ты меня?

— Рассмешил!

— Теперь напугай меня!

Рассердилась дрозд и говорит:

— Закрой глаза, беги за мной!

Полетел дрозд, летит — покрикивает, а лисица бежит за ним — глаз не открывает.

Привел дрозд лису прямо на охотников:

— Ну, теперь, лиса, пугайся!

Лиса открыла глаза, увидела собак — и наутек. А собаки — за ней. Едва добралась до своей норы.

Залезла в нору, отдышалась маленько и начала спрашивать:

— Глазки, глазки, что вы делали?

— Мы смотрели, чтобы собаки лисаньку не съели.

— Ушки, ушки, что вы делали?

— Мы слушали, чтобы собаки лисаньку не скушали.

— Ножки, ножки, что вы делали?

— Мы бежали, чтобы собаки лисаньку не поймали.

— А ты, хвостнице, что делал?

— Я, хвостнице, по полям, по кустам, по колодам цепляла да тебе бежать мешала.

Рассердилась лисица на хвост и высунула его из норы:

— Нате, собаки, ешьте мой хвост!

Собаки ухватили лису за хвост и вытащили ее из норы.

А теперь прочтите стихи писателя Н. Грекова.

Летом

Зарумянились вишня и слива, Налилась золотистая рожь, И, как море, волнуется нива, И в траве на лугах не пройдешь. Солнце ходит высоко над сводом Раскаленных от зноя небес; Пахнет липа душистая медом, И шумит полный сумрака лес. Облаков золотые волокна Вечеру весь облягут закат, И с полей в растворенные окна Понесется сильней аромат.

А после стихов познакомьтесь с русской народной сказкой о том, как была наказана заносчивость.





НА ЖАТВЕ

Мелодия деревенского утра. — Мужчинам — покос, а женщинам — жатва. Среди золотых колосьев. — „Любо работать, коли сам себе хозяин“

Псков

Дрова — городу

Ежедневно около топливного склада можно увидеть людей, получающих по ордеру дрова, торф и слянец. Топливным отделом выдано на 7500 топливных картошек 4300 кубометров дров, то есть больше половины всех положенных по первому талону. Торфа выдано 450 тонн и слянца — 225 тонн. По окончании полевых работ возобновится заготовка на лесных участках, принадлежащих топливному отделу. К началу сентября топливный отдел рассчитывает обеспечить все городское население дровами, торфом и горячим слянцем по первым трем талонам.

В школе штыя

В комнате за столами сидят девочки. Один из них шют, другие вышивают или вяжут. В наиболее сложной работе им на помощь приходит преподавательница.

Вот около швейной машинки собралось несколько девочек, внимательно следящих за тем, как их подружка что-то старательно шьет.

— У нас достаточно работы, — говорит заведующая школой-мастерской. — Сначала девочки работали кое-какие вещи для себя, а теперь мы уже получаем заказы. Осматриваем некоторые работы, исполненные на заказ. Вот аккуратно починенное белье, искусно переделанное детское платье.

— За большие вещи наши девочки пока еще не берутся, но детские мы шьем и переделываем.

Школа работает уже три недели. В двух классах занимаются 52 ученицы. Девочки приобретают здесь навыки, которые им пригодятся в жизни, даже если они не будут портнихами. Школа-мастерская окажет помощь и населению. По мере совершенствования учениц она будет исполнять все более и более серьезные заказы.

Остров

Паспорта для лошадей и рогатого скота

Не так давно районное управление произвело выдачу крестьянам паспортов на лошадей и крупный рогатый скот. Паспорта выданы в отдельности на каждую лошадь, корову, быка. Крестьяне с удовольствием получали документы, удостоверяющие их владельческие права.

— Сколько лет при советской власти мечтали мы о своей скотинке, — говорит один из крестьян, — но только теперь, избавившись от большевиков, мы стали полновластными ее владельцами. Этот паспорт, который я получил, значит то, что буржуазка моя, и только я один ей хозяин.

Успех выставки

Продолжавшаяся два месяца художественная выставка в Кieve имела большой успех. Выставленные на ней работы художников и скульпторов привлекали внимание огромного числа посетителей, которые с большой охотой покупали выставленные работы, так что к концу выставки почти все они оказались проданными.

9 молодых талантливых художников за свои работы награждены премиями.

Заяц

В лесу под елочкой сидел заяц и пощипывал свою любимую кисленькую травку.

Вдруг слышит он, что в лесу захрустели сучья.

Слышно было, что по лесу идут двое людей и разговаривают.

Заяц припал к земле и прижал от страха уши.

Шаги и голоса раздавались все ближе и ближе.

Заяц затаил дыхание и приготовился дать стрекоча.

Но скоро он сообразил, что бежать было незачем.

Люди уже прошли мимо и только разговор их долетел до зайца.

Один голос говорил:

— И куда это сегодня все зайцы попрятались, целый час собаки по лесу рыщут и ни одного зайца поднять не могут.

— Ай, ай, — подумал заяц, — там, тут в лесу собаки меня ищут, надо, видно, бежать отсюда.

Другой голос отвечал:

— Заяц сегодня в крепи сидит. На зайца настоящая охота, когда он на ходу. Тогда его легче взять.

— Ага, — подумал заяц, — значит лучше сидеть смирно.

— Заяц — трус, — продолжал голос.

— Он притаится иногда в чаще и сидит там. Его оттуда не выгонишь, хоть мимо самого его пройди, а если только его согнать, так он бежит без оглядки от всякого шума; недаром говорят: труслив, как заяц.

Дальше голосов разобрать нельзя было.

— Почему я трус? — подумал заяц, когда голоса и шаги затихли.

— Совсем я никого не боюсь. В лесу есть такие жители, которые и нас,

Столовая для городских работников

Районным управлением открыта столовая для городских служащих, учителей, работников бани и пожарной команды. За незначительную плату — три рубля — столовую получают обед из двух блюд и ужин. Меню разнообразное. На первое бывает щи, горох, борщ, окрошка, суп на мясном отваре. На второе — гуляш с картофелем, рыба, котлеты, битки, блины, каша. На ужин столовые получают или картофель с мясом или кашу. В буфете также по очень дешевой цене имеются различные закуски. Мясо и картофель отпускает военно-хозяйственное управление, остальные продукты приобретаются на рынке.

Ремесленная школа

Отдел народного образования этой осенью открывает в городе ремесленную школу. Школа будет готовить рабочих ряда профессий: штукатуров, маляров, шоферов, слесарей, плотников и т. д. Уже начат прием учащихся. Принимаются подростки в возрасте от 14 лет, окончившие начальную школу.

Производится также прием в пятый класс общеобразовательной школы, занятия в которой начнутся осенью.

Волосово

Нотариальная контора

В Николаевке (Волосковского района) приступил к работе районный нотариус Кулиничков, имеющий большой юридический опыт.

Батецкая

То, чего нельзя забыть

Исполнилось два года освобождения района от большевиков.

В дни, когда здесь проходила фронт, медицинский персонал Раглицкой больницы занят был размещением раненых военнопленных. Врачебную помощь оказывали германские врачи, несмотря на то, что были перегружены работой. К одному тяжело раненому дежурный германский врач заходил четыре раза ночью, хотя там был и русский дежурный врач. Другого раненого красноармейца германские солдаты принесли на себе с поля битвы за пять километров. Немецкий офицер вынес из-под огня, рискуя жизнью, раненого русского добровольца и затем неоднократно навещал его в лазарете.

Подгорская больница существует полтора года. За это время многократно приходилось обращаться к германским частям с просьбой помочь доставить тяжелых больных в Медведь или Лугу, для срочного оперирования — и не только немедленно давала машина, но немцы сами несли на носилках больного, когда машина из-за плохой дороги не могла близко подойти к месту назначения.

Таких случаев можно привести очень много.

Автобусное сообщение

В первой половине августа с. г. организовано автобусное сообщение по линии Винница-Житомир через Бердичев. Из конечных пунктов автобус отходит и приходит три раза в неделю.

Художественный салон

Художественный салон в Симферополе за последнее время приобрел большую популярность среди населения города и, главным образом, привлек к себе много любителей живописи и скульптуры.

Решет сурь тяжелые колосья. Как под горло режут лебедей. (Сергей Есенин).

Солнце еще не показывалось над горизонтом, а свирель пастуха уже возвещала начало трудового дня.

Повсюду заскрипели ворота. Говор крестьянок, возгласы пастуха и мычанье коров под аккомпанемент свирели — все это сливается в обычную мелодию деревенского утра. Чудесно освежиться в реке после приятного сна на душистом сене.

Мужчины сегодня спешат закончить покос, а женщинам предстоит жатва. По всем признакам день обещает быть анюиным. Мы выходим в поле, украшенное колосьями, словно золотыми шапками.

— Колос нынче тучный и сильный, и налив хороший, — говорит тетя Стеша, показывая на нескатые полосы. — Дождик-то как раз во-время поддержал.

— В наше время не такие еще урожан снимали, — откликнулась бабушка Домна. — Это в старое время было, когда я с мужем на хуторе жила. С десятину-то меньше 80 пудов не снимали. Пять коров имели, две лошади, овец... А после коммунисты окаянные все у нас отобрали. И за что только издевались над народом?

— Еще лучше завьем, бабка... Подожди-ка, годик-второй пройдет... Скотину вырастил, клевер развелом, и земля родить лучше станет. Нынче на широкие полосы переходим, а после глядишь — и на отруб... Не все сразу делается, — продолжала рассуждать Стеша.

Занятые разговором женщины незаметно пришли на свои полосы. Узелки с завтракками бережно положили в траву.

— Господи, благослови, — перекрестилась бабушка Домна и первая подняла серп. Остальные последовали ее примеру. Девочка Тамара тоже старалась поспевать за старшими.

— Осторожно, милая, пальцы-то смотри, не обрежь. Пониже серп, — поучала бабушка.

Солнце поднималось все выше и уже довольно сильно пригрело. Белая полотняная одежда хорошо защищала жниц от зноя. Шаг за шагом продвигались они вперед, а рожь как бы отступала. Позади слышны боевые трофеи дожились небольшие снопы. В полдень женщинам только освежились квасом.

— Обед не уйдет, и отдых у нас никто не отнимет, а рожь осыпаться может, — заметила тетя Стеша. — Ведь это не колхозное, свое-то каждому дорого.

— А верно, что завтра к нам на покос солдаты придут помогать? — опять полубопытствовала Тамара.

— Придут, доченька, командант говорит, что придут. Без них-то нам вряд ли и управиться с уборкой.

— А какие солдаты придут — русские или немцы?

— И русские и немцы. Все наши друзья в ночь угонения будем готовить — сметанки собьем, яичек наварим, пирожек напечем с морковью и брагу не забудем. Всей деревней полоточем наших любимцев. Тут как раз и престольный праздник на другой день. На гулянья их пригласим... *

Уже под вечер я возвращался по той же дороге обратно в Дубаги. И снова увидел на поле согнутые спины крестьянок.

— Бог поможет! И усталость-то на вас нет, — выразил я свое удивление.

— В колхозе тоже немало трудились, да

гроши получали. А теперь как не работать, козь все свое, — ответила за всех тетя Стеша. — Когда свободно дышется то и работать радостно. Ведь все себе на пользу, а в труде-то и жизнь вся. Любо работать, коли сам себе хозяин.

Я смотрел, как ее мозолистые руки без устали забирали в пучки толстые стебли и в мгновение срезали их серпом.

Вечерело, и женщины спешно закончили трудовой день. Из-за рожь слышалось мычанье коров: то возвращалось домой стадо. В воздухе пахло сладким ароматом от лип. С. Князев.

На третьем году

Псков

На Спаса Преображенья погода преобразилась — говорит пословица. В этом году уже за неделю до 19 августа полуд северный ветер, поплы дожди, наступило резкое похолодание. По утрам на крышах бегают полосы холодной осенней росы. Может быть будут еще погожие дни, но уже по всему заметно, что дело идет к осени.

Всякий, кто не закрывает глаз на окружающее, должен признать, что осень третьего года войны не только в деревнях, но и здесь, в городе, проходит в обстановке, несравненно лучшей, чем в первые два года.

Материальное положение городских трудящихся видимым образом улучшилось. За эти два года каждый так или иначе нашел свое место в жизни: кто вспомнил старое ремесло, кто обзавелся собственным хозяйством, кто занялся торговлей. На заводах, мастерских и учреждениях теперь везде — столовые, по качеству обеды хорошие. Помимо обедов производится всякая неплапывная выдача продуктов по мере возможности.

Война, конечно, чувствуется во всем.



Проводы

Ночь, как ласковая дрямота, опускалась синим пологом на изломанную июльским солнцем землю. Беззвучно полыхали зарницы, скрипуче и монотонно баюкали землю коротельки. Синевато-прозрачный туман легкими клубами обволакивал прибрежную луговину, усеянную стогами сена.

А над деревней, под крылом ласковой ночи, летел сдержанный, любовный шепот задушевных песен. Играла гармоника — ночь слушала и улыбалась многозвездной улыбочкой неба. Веселый мотив смеялся нежно, печальным расставаньем. Гармонь пела, парни и девушки подпевали, а ночь улыбалась, слушала...

А где-то далеко-далеко гремели оружейные раскаты. Разрывы снарядов вспарывали черное нутро земли, засыпая и увеча прижавшихся в окопах солдат.

Завтра уйдут и они, бесстрашные, молодые парни, добровольцы РОА, защитники России.

Сегодня — прощальная вечеринка, завтра — проводы...

А на утро по запыленному большаку, мимо золотистых полей, шли парни и девушки. Четверо молодых уходили в РОА. Пела гармонь что-то задорно и весело, а девичий голос звенел:

Васильки-васильки — голубые цветки,
Милый шлет мне из РОА
Синие конвертики.

Четверо шагали по запыленному большаку навстречу новым победам. Им вслед махали девичьи платки и звенела гармонь.

Против Сталина

Недавно работники ятлинского городского управления устроили теплые проводы В. И. Мальцеву, отъезжающему добровольцем в Русскую Освободительную Армию.

Будучи директором ятлинского санитарного аэрофлота, полковник Красной армии, авиатор-орденоносец и коммунист В. И. Мальцев, несогласный о политикой Сталина и его клики, решил порвать с большевизмом и во время бегства большевиков остался в Ялте, где и явился к представителям германского командования. Ему было оказано доверие и до последнего дня он занимал ряд ответственных должностей. Прочитав обращение генерала Власова, В. И. Мальцев написал ему письмо и одновременно обратился с просьбой к германскому командованию с представлением ему возможности отправиться добровольцем в Русскую Освободительную Армию.

Отвечая на краткие прочувствованные речи своих соратников по работе в городском управлении, В. И. Мальцев, между прочим, сказал: «Я в своих побуждениях стремлюсь только к одному; чтобы лучше жил наш русский народ. Долг каждого из нас — честно работать и все отдать для нашего русского народа. Я избрал путь борьбы против сталинской жидовской клики, которая заседала в Кремле. Среди коммунистов, конечно, были и честные люди, которые свято верили в идею коммунизма, а теперь так жестоко во всем разочаровались. Нас обманули и мы круто поворачиваем против обманчиков и будем бороться до тех пор, пока не уничтожим всю эту компанию, во главе со Сталиным.» Г. К.

Забывтые стихи

Под этой рубрикой мы будем помещать время от времени стихи прежних хороших русских поэтов. Многие из этих стихотворений, не принадлежа к классической литературе, когда-то пользовались большой известностью, а некоторые даже распеваались в качестве модных песен, но теперь уже давно забыты, и известны нынешнему читателю, может быть, лишь по некоторым далеко не полным строфам. Думаем, что читатели не посетуют на нас за то, что мы иногда будем возобновлять в их памяти «забытые стихи» таких же забытых авторов.

Глядя на луч...

Глядя на луч пурпурного заката,
Стояли мы на берегу Невы.
Вы руку жали мне, промчалась без возврата
Тот сладкий миг, — его забыли вы!..

До гроба вы клялись любить поэта,
Боясь людей, боясь пустой молвы
Вы не исполнили священного обета:
Свою любовь и ту забыли вы!..

Но смерть близка, близка моя могилка,
Когда умру, как тихий шум травы
Мой голос прозвучит и скажет вам уныло:
Он вами жил, его забыли вы!..
П. Козлов.

День ли царит...

День ли царит, тишина ли ночная,
В снах ли тревожных, в житейской борьбе,
Всюду со мной, мою жизнь наполняя,
Дума все та же одна роковая, —
Все о тебе!

С нею не страшен мне призрак былого,
Сердце восприняло, снова любя...
Веры, мечты, вдохновенное слово,
Все, что в душе дорогого, святого —
Все от тебя!
Будут ли дни мои ясны, унылы,
Скоро ли сгну я жизнь загубя, —
Знаю одно, что до самой могилы
Помысли, чувства и песни, и сны, —
Все для тебя!
А. Н. Луштин.

Ю М О Р

Снятые цепи

— Папа, почему Ленина и Сталина называют вождями?

— Потому, что они освободили русский народ от цепей.

— Папа, от каких цепей они нас освободили?

— А разве ты забыл? У меня была золотая цепочка при часах, у мамы золотая цепочка с медальоном. Где эти цепи? Их у нас сняли Ленин и Сталин.

О кооперации и гвоздях

Понадобился крестьянину для работы фунт дюймовых гвоздей. Так как в провинции гвоздей нельзя было достать, он приехал в Москву. Здесь он спросил у милиционера, где находится самый главный кооперативный магазин. Ему указали адрес.

— Дайте мне фунт дюймовых гвоздей, — сказал крестьянин завятому.

— Нет таковых, — ответили ему.

— Тогда дайте поддюймовых, — настаивал он.

— И таких нет, — послышался ответ.

— Тогда хоть каких-нибудь отпустите, — с просьбой в голосе проговорил крестьянин.

— Чего пристал, старина? — сказала завятому, — наша кооперация гвоздями не торгует.

Крестьянин ударил себя ладонью по лбу и обрадованно заявил:

— Оказывается Ленин-то был прав, говорили — кооперация — путь к социализму и никаких гвоздей!..

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Премии мануфактурными изделиями за сдачу тряпья

Заготовительным пунктом сырья г. Пскова с 1 сентября 1943 г. за сдачу добротачественного, не прелого (врущегося на ленточки) тряпья, кроме оплаты деньгами и премий, выдаваемых до сего времени солью и т. д., выдаются талоны на получение мануфактурных изделий по следующему расчету:

Мужское платье:

За 3 кг тряпья выдается 1 талон на 1 пару носков или портянок.
> 9 > > > 1 > > 1 кальсоны
> 13 > > > 1 > > 1 рубашку
> 28 > > > 1 > > 1 зимнюю тужурку
> 47 > > > 1 > > 1 костюм

Женское платье:

За 4 кг тряпья выдается 1 талон на 1 пару чулок
> 5,5 > > > 1 > > 1 панталоны
> 6,5 > > > 1 > > 1 головной платок
> 11 > > > 1 > > 1 сорочку
> 16 > > > 1 > > 1 платье

Выдача платья, имеющегося в наличии, производится на месте сдачи тряпья, Миланцевская 4.

ДАВАЙТЕ ПОДУМАЕМ

Давно, ребята, вы не отгадывали загадок. Соскучились без них, наверно? Ну, зато теперь быстро и легко все отгадаете.

1. Стоит у плотины, ветки густые, листья вырезные.
2. Голову едим, а тело носим.

Отгадайте, ребята, что это такое и пришлите тете Мане свои ответы. Присылайте также и свои загадки.

До следующей встречи, мои маленькие друзья.

Ваша
тетя Маня



Семена и посев

Урожай культурных растений в большой степени зависит от семян. Только полноценные семена способны вполне оплатить труд по подготовке почвы и возместить затраты на удобрения.

Малочисленные, нечистые и легко подверженные всевозможным болезням семена не дадут ожидаемого урожая, зря растрачивая труд, время и заняв посевами площадь.

Семена перед посевом надо очистить. Крестьянин в этом случае зря тратит труд, отобрать, тщательно проветрить и отсортировать. Все примеси — мякина, сор, песок, семена трав, сорняков, других злаков, мелкие попорченные зерна — необходимо отделить от посевного материала. Для ржи не рекомендуется употреблять самые большие зерна, потому что они произошли от рубцовых колосов, и это, как врожденное, будет переходить на будущие урожаи.

Чтобы предохранить семена от снеговой плесени и других болезней, их необходимо протравить. Это уничтожает заразные микробы, которые прилипли к зерновой кожуре.

Хорошо созревшие зерна и вовремя собранные, обычно, имеют хорошую всхожесть. Однако, во время хранения и во время уборки при излишней сырости семена могут потерять известную часть всхожести.

В дождливую осень семена рекомендуется высушивать. Перед севом надо проверить всхожесть семян. Это возможно каждому крестьянину протравить домашним способом: берут подряд, не выбирая, 3-5 раз по сто семян и засыпают сотню кладут в промокающую бумагу или холщевую тряпицу, которые раскладывают на дощечке поверх тарелки, куда наливают воду, с таким расчетом, чтобы та постоянно питала семена.

К всхожим семенам присчитывают только те, которые проросли в нормальный срок — 10 дней (рожь, пшеница, ячмень, горох, бобы, брюква). Полноценность всхожести характеризуется не только качеством проросших семян, но и их однородностью. От хорошего семенного материала требуется, чтобы две трети семян проросли бы в треть нормального времени.

Время посева не зависит от календаря, а исключительно от климатических обстоятельств. Озимые надо сеять с таким расчетом, чтобы они до мороза успели бы хорошо развиться, но не перерасти.

На тяжелых и сырых почвах озимые надо сеять раньше, чем на легких и сухих.

Если почва бедна питательными веществами, где рост сравнительно слабый, надо

сеять раньше, в конце августа, а в хороших почвах позже — в первой половине сентября.

Чтобы семена могли хорошо прорасти и дать соответствующий урожай, необходимо почву хорошо подготовить к севу.

В подготовке почвы для озимых постоянно наблюдается одна и та же ошибка: поле зарастает сорняками, ввиду чего затрудняется заплата навоза и дальнейшие работы. Несвоевременная подготовка поля причиняет большой вред, так как почва не имеет возможности осесть, из-за чего озимые выпираются, плохо зимуют и дают недостаточный урожай.

Сеять надо машиной, лучше рядовой се-

ялкой, из расчета 150 кг. на га, тогда зерно равномерно размещается по полю, получает одинаковое питание и прорастает. При этом способе получается и экономия зерна в 25-35 проц. и можно производить посев при ветре. При ручном севе семена падают неравномерно, — мешает ветер, — поэтому одна часть их остается наверху, а другая — при заделывании обыкновенной бороной — черезчур глубоко. Для того, чтобы посеви при ручном севе не были редки, приходится высевать больше семян (до 190 кг. на га). Всходы, рост и созревание озимых, при ручном способе посева, также бывают неравномерными, что сильно влияет на количество урожая. П. Д.

Уборка льна

Своевременная и правильная уборка льна имеет решающее значение для высокого урожая. Прежде всего, необходимо знать, что тонкость волокон зависит от времени уборки. При очень ранней уборке волокно получается тонкое и эластичное, но выход его невелик, наоборот, ко времени созревания семян выход волокон будет повышаться, но качество падать; оно становится более грубым и хрупким. Чем ровнее идет рост и чем меньше нарушается правильность развития (как это бывает при поражении льна равичной), тем выше выходы и качество волокон.

Уборка льна производится в различной стадии его созревания, в зависимости от цели возделывания. Для получения самого тонкого волокна производят уборку во время цветения растений, но при этом получается малый выход. Чаще всего, желая получить и волокно и семена, приступают к уборке тогда, когда большая часть листьев опадает, стебель и головки пожелтеют, а семена окрасятся в бурый цвет.

При возделывании на волокно, когда заботятся о возможно большей длине стебля, лен убирают исключительно терблением, то есть выдергивают его с корнем. При этом надо соблюдать известные предосторожности, как, например, вытягивать растения вертикально, но избежание обрыва стеблей. Пучки льна должны быть небольшие для того, чтобы было возможно удаление сорных трав.

Выдернутый лен складывается пучками на поле. Когда он несколько подсохнет, ставят лен так, чтобы пучки опирались один на другой. Высушенный лен затем освобождает от коробочек. Отделение коробочек обычно производят ручным способом. Часто срезают головки косой, снятой с косовища.

Засолка огурцов

В нашей области лучшими сортами для засолки огурцов считаются «мурманские», «снежинские», «византиские» и «серосимые», которые обычно бывают не крупнее 10-12 сантиметров. В солку должны быть отобраны плоды свежие и здоровые. Лучшим временем для засолки является конец августа, когда обычно наступает массовый сбор огурцов с огорода. Плоды с плесенью, с гнилыми пятнами, треснувшие, мятые — должны быть удалены. Перед засолкой огурцы обычно сортируются. В первый сорт отбираются свежие плоды правильной, удлиненной формы, с зеленой окраской, твердой мякотью, с неразвитыми семенами. Во второй сорт допускаются немного пожелтевшие плоды и более крупные, размером от 10 до 13 сантиметров. В третий сорт можно допустить огурцы неправильной формы, крючки, кубарики и т. д.

Бочковая тара перед засолкой должна быть своевременно подготовлена в нужном количестве, хорошо стромантирована, пропарена и промыта. Чтобы получить огурцы хорошего качества, при засолке употребляют разнообразные специи — они придают огурцам приятный вкус и аромат. Специи закладываются по следующей норме: на 50 килограммов огурцов надо положить круп-

ного укропа с цветками 1—1,5 килограмма, чеснока 150—200 граммов, хрена — 100 граммов, листа черной смородины 1 килограмм и 300 граммов эстрагона. Специи должны быть промыты и нарублены. Отсортированные огурцы перед засолкой тщательно промываются. Промытые огурцы немедленно укладываются в бочку послойно со специями. Бочки с уложенными огурцами закупориваются и через шпунтовое отверстие заливаются рассолом. Крепость рассола берется в зависимости от сорта огурцов и способа их хранения. Крупные огурцы требуют больше соли, чем мелкие. При длительном хранении крепость рассола также может быть меньше, чем при хранении без льда. При безледном хранении рассол готовится так: для огурцов первого сорта на 50 литров воды берут 3,5—4 килограмма соли, для второго сорта на это же количество воды надо взять 4—4,5 килограмма соли и для третьего сорта — 5—5,5 килограммов. При хранении на ледниках соли берется на 1 килограмм меньше или на 1—1,5 процента рассол делается слабее для всех сортов. Вода для рассола должна быть чистой, поэтому берется из колодца или родника. Чтобы соль лучше растворялась, надо тщательно перемешивать рассол. Закупоренные бочки опускаются в холодный подвал.

Летняя сушка овощей

Сушка является самым простым средством сохранения овощей не зиму. Кроме того для сушеных овощей не надо иметь специальных хранилищ. Сушка овощей для собственного потребления — дело очень простое и не требует каких либо сложных приспособлений или затрат. Однако, прежде чем сушить, необходимо подготовить овощи к сушке: хорошенько промыть, очистить от кожи и других несъедобных частей, а некоторые еще и отварить. Отваренные овощи скорее сушатся и дольше сохраняются. Отваривать нужно: капусту, свеклу, морковь, пастернак, петрушку — корневым и картофель. Лук, сельдерей, зелень укропа, шавель и шпинат — перед сушкой не отвариваются. Перед отваркой овощи необходимо очистить и разрезать на мелкие тонкие ломтики. Самое отваривание производится так: капуста шинкуется, как и для квашения, складывается в сито или корзину и погружается в крутой кипяток на одну минуту, после чего откидывается на сито и ставится в негорячую печь, где оставляется до утра. Очищенный и перерезанный картофель до отваривания необходимо держать в холодной воде, а отваривать надо минут пять тоже в крутом кипятке. Отваренный картофель погружается в холодную воду на 3-5 минут и после этого раскладывается для сушки. Очищенную свеклу держат в воде и режут на ломтики перед самым складыванием в сито для сушки, а затем так же, как и картофель, помещают в печь. Морковь, пастернак и петрушку лучше измельчить на подобие лапши. Кожу у петрушки, ввиду ее ароматичности, не чистят, а хорошенько протирают.

Отваривать корни надо не больше одной минуты и начинать сушку в очень горячей печи. Лук очищается перед самой сушкой, крошится тонкими кружками и закладывается в горячую печь. Остальная зелень крошится и сушится просто на железном противне в негорячей печке или в теплой плите.

Овощи надо держать в печке до тех пор, пока они не высохнут настолько, что при легком нажиме будут ломаться. Сушеные овощи следует сохранять в сухом месте, так как они поглощают влагу. Что касается приспособления для сушки овощей, то они могут быть самые разнообразные: железный лист, рама, обтянутая холстом, деревянные или проволочные сита, причем если сито сделано из черной, легко ржавеющей проволоки, его следует промаслить конопляным или подсолнечным маслом и высушить.

Несколько сушка овощей выгодна, можно судить уже потому, что сушеные овощи не гниют и не портятся, а будучи сварены, почти не отличаются от свежих. Высушенные овощи дают в вареве лучший аромат, чем свежие. Из 25 килограммов сырых овощей получается следующее количество сухих: картофеля — 6—7 кг., моркови — 4—5 кг., пастернака 4 кг., свеклы — 5-6 кг., капусты 4—5 кг., лука и петрушки — 4—5 кг., укропа, шпината и шавеля — 2-3 кг. Для сушки можно использовать мелкие овощи, а особенно хороший сушеный продукт получается из молодых корней свеклы, петрушки и пастернака, которые во время уборки огорода обычно выбрасываются. Агроном Б. Н. Маклаков.

На родных нивах:



На полях освобожденной Родины началась уборка ржи.



Копны растут.



Юная хозяйка молодого хлеба.



Сразу же после уборки урожая, русские крестьяне вспахивают землю, готовя ее для озимей.

Знаете ли вы, что...

...пчелиная королева или матка, кладущая яйца, на судьбу своего потомства не имеет никакого влияния, ибо заботу о нем несут исключительно пчелы-работницы. От них зависит также превращение личинки в пчелу-королеву или работницу, что достигается различным питанием и постройками сотовых клеток различной величины. В то время, как для «королевской» личинки работницы строят более обширные клетки, и пища такой личинки особенно высококачественна, клетки, предназначенные для личинок, из

которых развиваются пчелы-труженицы, имеют нормальные размеры и кормят подобные личинки обычной пищей.

...на острове Суматра есть залежи особого сорта земли, употребляемой туземцами для выпечки печенья, считающегося среди местного населения весьма ценным деликатесом. Такую землю, в поисках которой туземцы часто проходят весьма большие расстояния, размешивают с молоком и раскатывают это «тесто» на тонкие коржики, кладут его на глиняные сковороды и ставят на огонь до принятия этой массой темноокрашенной окраски.